
ΔΕΥΤΕΡΑ 9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013 3ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Δ. Χριστόφιας: Σεβασμός στις συγκλίσεις στο Κυπριακό
Την ευχή ο Πρόεδρος της Δημο-

κρατίας να σεβαστεί τις συγκλί-
σεις που έχουν επιτευχθεί στο Κυ-
πριακό, κατά τις διαπραγματεύσεις
Χριστόφια - Ταλάτ και η τ/κ πλευρά
να διατηρήσει τη δέσμευσή της σε
μια ομοσπονδιακή λύση, εξέφρασε
ο Δημήτρης Χριστόφιας.

Ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας μετέβη, χθες, στα κατεχόμενα
και «είχε θερμή συνάντηση με τον
πρόεδρο του Κόμματος Ενωμένη
Κύπρος Ιζέτ Ιζτζιάν και άλλα στελέ-
χη του κόμματος», ενώ αργότερα
επισκέφθηκε το χωριό του, Δίκω-
μο, όπου παρέστη σε δοξολογία
στην Παναγία των Περιβολιών.

Ανακοίνωση που εξέδωσε ο τέως
Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέ-
ρει πως με το Κόμμα Ενωμένη Κύ-
προς συζήτησε το Κυπριακό, ανανέ-
ωσαν αισθήματα φιλίας και επανα-
βεβαίωσαν τη βούληση για συνερ-
γασία και κοινό αγώνα για επανένω-
ση της Κύπρου στη βάση Διζωνι-
κής, Δικοινοτικής Ομοσπονδίας, με
πολιτική ισότητα όπως την περιγρά-
φουν τα Ηνωμένα Εθνη, λύση βασι-
σμένη στο διεθνές και ευρωπαϊκό
δίκαιο, λύση που να απαλλάσσει τον
κυπριακό λαό από την όποια ξένη
στρατιωτική παρουσία και να επα-
νενώνει το κράτος, το λαό και την
οικονομία, με μια κυριαρχία, μια
ιθαγένεια, μια διεθνή προσωπικό-
τητα. Δ. Χριστόφιας και Ενωμένη
Κύπρος τάχθηκαν υπέρ της διατή-
ρησης συγκλίσεων που επετεύχθη-

σαν μεταξύ Χριστόφια - Ταλάτ.
Σύμφωνα με τα όσα μεταδόθη-

καν από τα κατεχόμενα, ο Δ. Χρι-
στόφιας εξέφρασε τη χαρά του που
βρέθηκε ανάμεσα σε φίλους και
συντρόφους με τους οποίους αγωνί-
στηκε για πολλά χρόνια για την επα-
νένωση της Κύπρου κι εξέφρασε
την ελπίδα η νέα προσπάθεια στο
Κυπριακό να στεφθεί με επιτυχία.

Σε δηλώσεις του μετά από τη συ-
νάντηση, ο Δ. Χριστόφιας ανέφερε
ακόμη ότι είναι καιρός να βρεθεί
λύση γιατί η Κύπρος αλλάζει πολύ,
προσθέτοντας ότι σε μερικά χρόνια
μπορεί να μην μπορούμε να βρούμε
Τ/κ για να ανοικοδομήσουμε το νη-
σί μας.

Η ανακάλυψη υδρογονανθρά-
κων, είπε σε άλλο σημείο των δηλώ-
σεών του, αποτελεί μεγάλη πρόκλη-
ση για όλους τους Κυπρίους, την
Τουρκία και την Ελλάδα.

Ο Δ. Χριστόφιας ανέφερε ότι δεν
επιθυμεί να επιρρίψει ευθύνες σε
κανέναν, προσθέτοντας ότι όταν
ήταν ηγέτης της ε/κ κοινότητας, ως

Πρόεδρος της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας, είχε
ως κύριο στόχο του για
τον ίδιο και την ε/κ
πλευρά την επίλυση του
κυπριακού προβλήμα-
τος, καθώς και τη συμ-
φιλίωση των δύο κοινο-
τήτων. Αν αποφασίσου-
με να ζήσουμε μαζί, να
εργαστούμε μαζί, τότε
μπροστά μας έχουμε
ένα λαμπρό μέλλον, ανέφερε.

Παρόλο που έχει αποχωρήσει
από την κυβέρνηση, είπε, νιώθει
ακόμη αρκετά δυνατός και υγιής για
να συνεχίσει την κοινή προσπάθεια
για την Κύπρο και είναι ενεργός στα
πολιτικά δρώμενα.

Ο ηγέτης του ΚΕΚ, Ιζέτ Ιζτζιάν,
χαρακτήρισε τη συνάντηση ως μια
καλή ευκαιρία για να συνομιλήσει

με τον Δ. Χριστόφια, ο οποίος,
όπως και άλλοι σύντροφοι, όπως εί-
πε, αγωνίζονται μαζί εδώ και χρόνια
προς όφελος όλων των Κυπρίων και
για την επανένωση της νήσου.

Είπε ότι ο Δημήτρης Χριστό-
φιας είναι ένας σημαντικός ηγέτης
για την τ/κ κοινότητα και για το
κόμμα του. Οχι μόνο ως ηγέτης,
αλλά και ως αδελφός και σύντρο-

φός μας, είπε.
Η ειρήνη, ανέφερε ο κ. Ιζτζιάν,

εξυπηρετεί τα συμφέροντα όλων
των Κυπρίων και πρέπει να βασίζε-
ται στην πολιτική ισότητα, την εκ
περιτροπής προεδρία, τη διασταυ-
ρούμενη ψήφο και κανείς δεν θα
πρέπει να θεωρεί ότι ο άλλος είναι
μειονότητα ή ανεπαρκής.

Είπε επίσης ότι η λύση μπορεί
να επιτευχθεί χωρίς να αναμένεται
κάτι από τις διεθνείς δυνάμεις.

Ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας επισκέφθηκε το χωριό του μα-
ζί με την οικογένειά του για να δεί-
ξει, όπως είπε, στα παιδιά του και τα
εγγόνια του τον τόπο που γεννήθη-
κε, μεγάλωσε και άρχισε την πολιτι-
κή του δραστηριότητα. Το συναπάν-
τημα των Δικωμιτών ήταν συγκινη-
τικό, ανέφερε ο Δ. Χριστόφιας.

Σε δηλώσεις του, ευχήθηκε ο
Πρόεδρος Αναστασιάδης να σεβα-
στεί τις συγκλίσεις που επιτεύχθη-
καν με την τ/κ πλευρά και η τ/κ
πλευρά να διατηρήσει τη δέσμευσή
της σε μια ομοσπονδιακή λύση.
Επισημαίνοντας την ανάγκη για λύ-
ση, ο Δ. Χριστόφιας είπε ότι δεν εί-
ναι σωστό να αρχίσουν από την αρ-
χή οι συνομιλίες και δήλωσε ότι η
λύση πρέπει να είναι ειρηνική, δί-
καιη, στη βάση της πολιτικής ισότη-
τας όπως καθορίζεται από τα ψηφί-
σματα των Ηνωμένων Εθνών και
στο πλαίσιο των αποφάσεων του
Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ.

• Η τ/κ πλευρά να
διατηρήσει τη δέσμευσή
της σε μια ομοσπονδιακή

λύση • Στο κατεχόμενο
Δίκωμο ο τέως Πρόεδρος

της Δημοκρατίας,
συνάντηση νωρίτερα

με τον Ιζέτ Ιζτζιάν

Πολεμικό ορμητήριο κατέστησαν 
την Κύπρο οι δυτικοί

Αερομαχίες πάνω από το νησί αποκαλύπτει η «Mirror», γαλλική φρεγάτα του πολεμικού ναυτικού
βρίσκεται ελλιμενισμένη στην Πύλα, ενώ η Μεσόγειος γέμισε με αεροπλανοφόρα

Π
ολεμικό ορμητήριο έχουν καταστή-
σει την Κύπρο οι δυτικοί, παραβιά-
ζοντας την κρατική της υπόσταση και
θέτοντας σε κίνδυνο την ασφάλεια

της χώρας και του λαού της. Ερωτήματα προ-
καλεί η στάση της κυβέρνησης, αν και είναι
εύγλωττη η «σιωπή» της.

Οι πληροφορίες που επιβεβαιώνουν ότι οι
δυτικοί χρησιμοποιούν την Κύπρο στην υλο-
ποίηση των σχεδιασμών τους ήταν επίμονες,
χθες, αφού η βρετανική «Mirror» αποκάλυψε
«αερομαχίες» στον κυπριακό εναέριο χώρο
μεταξύ βρετανικών και συριακών αεροσκα-
φών. Η κυβέρνηση διά του Υπουργού Αμυνας,
αρκέστηκε να διαβεβαιώσει ότι η Κύπρος
αποτελεί περιφερειακό κέντρο ειρήνης και
σταθερότητας, ενώ χαρακτήρισε «φυσιολογι-
κή», λόγω των εξελίξεων, την παρουσία ναυτι-
κού στόλου στη Μεσόγειο. Πηγές του
ΥΠΑΜ, πάντως, με τις οποίες συνομίλησε η
“Χ”, εκτιμούν πως το δημοσίευμα της βρετα-
νικής εφημερίδας αφορά το επεισόδιο για το
οποίο έγινε λόγος αρχές της εβδομάδας, αν
και τότε δεν έγινε λόγος για ενδεχόμενη κα-
τάρριψη των συριακών αεροσκαφών. Δεν
υπάρχει, ωστόσο, οποιαδήποτε πληροφόρηση
για νέο επεισόδιο. Το Βρετανικό Υπουργείο
Αμυνας, πάντως, επιβεβαίωσε την ανάπτυξη
των δύο αεροσκαφών από τη βρετανική βάση
Ακρωτηρίου για να διερευνήσουν την ταυτό-
τητα των δύο αεροσκαφών που πιστεύεται,
όπως αναφέρεται, ότι είναι ρωσικής κατα-
σκευής Su-24.

Σύμφωνα με τη «Mirror», πολεμικά αερο-
σκάφη Typhoon της RAF κέρδισαν αερομα-

χία με δύο συριακά πολεμικά αεροσκάφη που
κατευθύνονταν προς τις βρετανικές βάσεις
στην Κύπρο. Οπως αναφέρεται στην ηλεκτρο-
νική της έκδοση, η δραματική αερομαχία ήταν
αποτέλεσμα της αποστολής από τον Πρόεδρο
Μπασάρ αλ – Ασαντ δύο ρωσικής κατασκευής
αεροσκαφών Sukhoi Su-24 για ανίχνευση της
βρετανικής αεράμυνας. Οι Σύριοι, σύμφωνα
πάντα με το δημοσίευμα, αρνήθηκαν να απαν-
τήσουν σε επανειλημμένες απόπειρες από τον
πύργο ελέγχου στο Ακρωτήρι για να επικοινω-
νήσουν μαζί τους. Οι πιλότοι της RAF ενεπλά-
κησαν στην αερομαχία πριν τα δύο πολεμικά
εισέλθουν στα 14 μίλια της βρετανικής ζώνης
αεροπορικού αποκλεισμού. Τα Typhoons πέ-
ταξαν στον ουρανό για να πραγματοποιήσουν
οπτική επαφή με τους Σύριους πιλότους, αλ-
λά τη στιγμή που οι Σύριοι εντόπισαν τα βρε-
τανικά αεροπλάνα στο ραντάρ τους, έκαναν

στροφή για να επιστρέψουν στη βάση τους. 

Και τουρκικά F -16...
Σύμφωνα με στρατιωτικούς εμπειρογνώμο-

νες, που επικαλείται η εφημερίδα, αν τα βομ-
βαρδιστικά εισέρχονταν στη βρετανική ζώνη
αποκλεισμού θα καταρρίπτονταν. Το ίδιο δη-
μοσίευμα αναφέρει, επίσης, ότι δύο τουρκικά
F-16 έσπευσαν στη σκηνή από την αεροπορι-
κή βάση του Ιντσιρλίκ, ωστόσο έφτασαν πολύ
αργότερα από τα βρετανικά Typhoons.

Τα συριακά αεροσκάφη, πετώντας με 600
μίλια/ώρα, θα μπορούσαν να έχουν φτάσει
στην Κύπρο εντός 15 λεπτών από την προσγεί-
ωσή τους από την αεροπορική βάση Tiyas στα
ανατολικά της χώρας. Ωστόσο, κατασκοπευτι-
κά αεροσκάφη τα εντόπισαν στο ραντάρ και
σήμαναν κόκκινο συναγερμό. Εκπρόσωπος
του βρετανικού Υπουργείου Aμυνας δήλωσε:

«Το ΥΠΑΜ μπορεί να επιβεβαιώσει ότι αμυν-
τικό αεροσκάφος Typhoon επιχείρησε από τη
βάση της RAF στο ακρωτήρι τη Δευτέρα για να
διερευνήσει αγνώστου ταυτότητας αεροσκά-
φος στα ανατολικά της Κύπρου. Το αεροσκά-
φος πετούσε νόμιμα στο διεθνές εναέριο χώ-
ρο και δεν χρειάστηκε αναχαίτιση».

Η εφημερίδα αναφέρει, επίσης, ότι στη
βρετανική αεροπορική βάση στο Ακρωτήρι
υπάρχουν πολεμικά αεροπλάνα των ΗΠΑ και
της Γαλλίας, έτοιμα να χτυπήσουν τη Συρία
όταν ο Πρόεδρος Ομπάμα δώσει το πράσινο
φως. Στρατιωτική πηγή αποκάλυψε στην εφη-
μερίδα ότι «πρόσφατες εκθέσεις των μυστι-
κών υπηρεσιών έχουν προειδοποιήσει για μια
επίθεση στο Ακρωτήρι». Σύμφωνα με το δη-
μοσίευμα, τα Typhoons είναι ανάμεσα στα έξι
αεροσκάφη που στάλθηκαν στις Βάσεις στην
Κύπρο, την ώρα που οι Αμερικανοί ετοιμάζον-
ται για επίθεση στη Συρία, όπως επίσης και
ένας ναυτικός αντιαεροπορικός καταστροφέ-
ας Type 45, βρίσκεται στην Κύπρο για να πα-
ρέχει έγκαιρη προειδοποίηση για συριακά μα-
χητικά ή πυραύλους που πιθανόν να εκτοξευ-
θούν κατά του νησιού.

Γαλλική φρεγάτα στη θαλάσσια περιοχή Πύλας
Στο μεταξύ, για δεύτερη συνεχόμενη ημέ-

ρα, χθες, παρέμεινε ελλιμενισμένη στη θα-
λάσσια περιοχή της Πύλας φρεγάτα του Γαλ-
λικού Πολεμικού Ναυτικού. Η Κυπριακή Δη-
μοκρατία έχει σύμβαση από το 2006 με τη
Γαλλία για παροχή διευκολύνσεων στα γαλλι-
κά πολεμικά για ανεφοδιασμό και ανάπαυση
των μελών του πληρώματος.
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